

## **Protokoll til årsmøte i Hedmark Bygdekvinnelag 2017**

**Eidskog Bygdekvinnelag inviterte til årsmøte i Bøndernes Hus, Skotterud**

**24-25 mars 2017**

### **Sak 1. Åpning av årsmøte.**

Solvår Sundkøien ønsket velkommen til Eidskog på vegne av Eidskog BK. Hun presenterte også de forskjellige utstillerne. Sigrid Holmen ønsket velkommen på vegne av Hedmark BK. Hun leste takkebrev fra Kreftforeningen fått inn 146.708,- kr dette år. Til sammen gjennom årene ca. 1.400.000,- kr fra Bygdekvinnelaget. Vi hadde fått blomsterhilsen fra æresmedlemmene våre Eva Hjelt og Inger Eva Mæhlum. Laila Wang-Bjerke er møteleder/ordstyrer. Hun takket også Eidskog BK som hadde tatt på seg å være arrangør av årsmøtet i år.

### **Sak 2. Godkjenning av innkalling og sakliste.**

Vedtak: godkjent

### **Sak 3. Navneopprop**

Monica Hagren foretok opprop.

### **Sak 4. Valg av 2 til å underskrive protokollen**

Vedtak: Liv Kari I. Andreassen, Eidskog Bk og Bente Haugom, Ringsaker Bk

### **Sak 5. Talerett/stemmerett:**

Alle med nr. har stemmerett (65 stemmeberettigede)

### **Sak 6. Valg av redaksjonskomite:**

Vedtak: Britt Vingelsgaard Ryen, Vingelen Bk, Brynhild Lervang, Rendalen Bk, Guri Gjølstad Røhnebæk, Brandval Bk og Lars Opsal jr. fra Hedmark Bondelag.

### **Sak 7. Lederens tale**

Leder Sigrid Holmen holdt leders tale, som ligger ved protokollen.

### **Sak 8. Årsmelding 2016**

Aud Ragnhild Voll la frem årsmeldingen for 2016.

Vedtak: Årsmeldingen vedtatt.

### **Sak 9. Årsmøtedebatt**

Nr. 61 Britt Vingelsgaard Ryen (Vingelen BK); årsmeldinga ga oss bra info. Men savner likevel ei oppsummering. Tommefingerregel; hva er vi fornøyde med? Da får en styrket troen på egne krefter. Har vi områder vi kan bli bedre på? Hva med medlemsutvikling? Kutte litt ned på

årsmeldinga. (Ha med fra årsmøte i HBK og NBK?) Henvende seg til lokal-lagene, og høre om noen eventuelt kan bidra med å holde foredrag.

Sigrd Holmen svarer: viktig å ha kontakt med alle lagene. Alle er ikke på nett, så må ha kontakt via andre kanaler.

Nr. 34 Marit Holo (Nes & Helgøya BK): Forslag om å legge ned Gullkornet neste år. Legge ned fylkeslag, ha regioner i stedet (vi har jo regioner i dag).

Nr. 39 Gerd Janne Storli Simensen (Rendalen BK): Bra å se at nettsiden begynner å fungere. Positivt å være på nettsidekurs med Helle Berger fra NBK. Økonomien har utviklingspotensiale. Da det gjaldt annonser til årsmeldinga var ½ parten fra Nord-Østerdalen.

Nr. 66 Magnhild Moe (Østre Grue BK) Årsmeldinga, alt lagt inn i mapper da vi ankom. Sakene kom på e-post. Legge om årsmeldinga, se på utformingen. På ledermøte trodde at det var mer om organisasjonsarbeid..

Nr. 7 Lars Opsal (Bondelaget) God årsmelding. Medlemstall, bør være med. Bra at vi er med på «midt i matfatet», men skuffet over 2016, mindre besøkende på messa. Sprekt forslag fra Nes/Helgøya BK. Bondelaget vil ikke sentralisere seg.

Sigrd Holmen svarer: Nes & Helgøya BK: legge ned fylkesnivå er en tanke som kan modnes. Tar den med videre til fylkesledermøte i april.

Nr. 35 Irene Kaupang Tangen (Odal BK) Hva med hvilke dager årsmøte blir lagt til. Kanskje bedre med lørdag til søndag?

Nr. 45 Margrete Ruud Skjeseth (Romedal BK) Bygda i bevegelse – være aktiv i hverdagen sin. Samarbeidsarena, blir kjent der vi bor. HBK har ikke det i handlingsplan, ikke som et prosjekt, dette bør vi ta inn i varig drift.

Nr. 68 Ingrid Gjems (Åmot BK) Årsmeldinga, hvorfor ha med en artikkel hvor ingen fra Hedmark var med??? Kanskje ha årsmøte annen hvert år? Landsmøtet NBK – hvorfor ble ikke Marna R. gjenvolgt?

Nr. 42 Inger Amb (ringsaker BK) Inger svarte Ingrid Gjems: Kunnskap som ikke er offentlig, gikk på samarbeid.

Nr. 51 Rigmor Tollan (Tolga BK) Replik: ha markante damer, at de er for politiske. Hun følte seg frustrert – synes vi trenger sånne damer.

Nr. 17 Liv Kari I. Andreassen (Eidskog BK) Satte stor pris på «Bygda i bevegelse» La til rette for ei løype på Eidskog som er 3 km lang – rosa-løype, i samarbeid med andre organisasjoner i bygda.

Nr. 42 Inger Amb (Ringsaker BK) Hvor mange får årsmeldinga? Trengs det å legges så mye arbeid i den? Legge mer arbeid inn i Gullkornet. Vil fortsatt ha «Bygda i bevegelse»

Nr. 51 Rigmor Tollan (Tolga BK) Må ikke glemme de som kommer til vårt land. Hva skal vi gjøre for å inkludere dem?

Nr. 45 Margrete Ruud Skjeseth (Romedal BK) Medlemstall – lokallagsnivå? Klarer oss uten adresser i årsmeldinga, men vil gjerne ha medlemsantall, med pluss minus effekt.

Oppsummering: Årsmeldinga bør inneholde medlemstall/utvikling. Legge om årsmeldinga – se på utforminga. Leder møtene burde ha mer fokus på organisasjonsarbeidet generelt. Det var visst med en artikkel som ikke hadde tilknytning til Hedmark, sånn bør vi unngå i fremtiden! Så var det hvilke dager årsmøte ble holdt på, denne diskusjonen har vel vært oppe før. Ikke ha fylkeslag, men regioner i stedet? Årsmøte hvert 2 år. Inkludering av nye landsmenn/kvinner.

Vedtak: Debatten tas til etterretning.

#### **Sak 10. Regnskap 2016.**

Karin Rugsveen la frem regnskapet. Spørsmål fra Lars Opsal Hedmark Bondelag; Hva var salgsmateriell? Greit at det var underskudd, så lenge vi visste hva grunnen var. Vi hadde en sikker egenkapital. Det måtte bare ikke bli underskudd flere år på rad. HBK svarte; salgsmateriell var de bøkene vi har på lager.

Vedtak: godkjent

#### **Sak 11. Inkomne saker.**

A) Forslag til resolusjon fra HBK's årsmøte 2017 «Vi vil ha trygg, sunn norsk mat». Forslaget er utarbeidet av Bygdekvinnelagene i Os kommune; Tufsingdalen, Os og Dalsbygda Bygdekvinnelag. Denne resolusjonen ble vedtatt, og kommer som eget skriv. Resolusjonen ligger vedlagt.

Solveig Nordvang fra Dalsbygda BK, la frem resolusjonen. Denne skal sendes NBK (Det har undertegnede gjort pr. 1.4.2017) Benkeforslag om at denne sendes rett til NBK. At vi vedtar det, og stiler det sentralt. Samarbeid til den sivile beredskapen.

Nr. 7 Lars Opsal: er i en skjebnetid, bra resolusjon fra Nord-Østerdalen. Viktig å få det ut i media. I dagens samfunn kan vi være media selv.

Nr. 46 Anne Lise Rasch fra Romedal BK: Kommer det videre? Viktig å få ting ut i verden, ikke la det stoppe hos oss.

Replik fra Nr. 7 Lars Opsal: sende leserinnlegg.

Nr. 61 Britt Vingelsgaard Ryen: God resolusjon. Mye å lære. Være godt forberedt er bra.

Redaksjonskomiteen ser på dette, og kommer tilbake med forslag. Redaksjonskomiteen kom med forslag på lørdag. Denne ble vedtatt, og skal oversendes NBK og lokale medier.

#### **B) Gullkornet's fremtid: Gullkornet/HBK-Nytt**

Aud Ragnhild Voll la frem saken. Forslaget var ;

Sak 11B 1 »Gullkornet i sin helhet legges ned. Gullkornkomiteen reduseres til en person. Det legges «Gullkorn-stoff til HBK-nytt to ganger i året. Totalt antall sider vil bli åtte.

Sak 11B 2: Det lages «Gullkorn-stoff» til 1 HBK-nytt og distribueres til alle medlemmene før årsmøte. Dettas som en prøveordning. Evalueres etter 2 år. Innspill.

Nr. 35 Irene Kaupang Tangen (Odal BK); spørsmål om noen eventuelt kunne få det på e-post? Og de som ikke har e-post fikk det i papirutgave. Hva er i så fall prisen.

Svar fra Karin Rugsveen: 10.000,- i porto.

Nr. 34 Marit Holo (Nes & Helgeøya BK); Ønsker å få den i postkassen, de likte den nye utgaven.

**Motforslag:** Gullkorn komiteen bør bestå av de 4, som allerede har sagt seg villig til å være i komiteen.

Nr. 61 Britt Vingelsgaard Ryen (Vingelen BK): Styret i HBK bør legge frem et nytt forslag til i morgen, lørdag 25 mars 2017.

Sigrd Holmen leste opp det nye forslaget.

Vedtak: HBK-Nytt og Gullkornet videreføres som i 2016. Bladet deles ut på ledermøtet i november. Lokallaga deler ut til sine medlemmer. Gullkorn komiteen består. Lokallagene sender inn stoff til Gullkorn komiteen.

Et HBK-Nytt i mai som sendes pr. post. Dette vil blant annet inneholde essensen av årsmeldinga, medlemsoversikt, oversikt over nytt styre. Ordningen evalueres på årsmøtet i 2018.

**Vedtatt; 64 stemmer for forslaget 1 stemme mot.**

### Sak 12. Arbeidsplan 2017.

På arbeidsplan ble det noen forandringer, så vi kommer til å lage en ny, eventuelt et årshjul. Det som er viktig i henhold til vår årsplan er at dette er ting som vi er opptatt av å videreføre, det er dermed ikke sagt at det er vi som fylkeslag som skal gjennomføre alle disse punktene hvert år, men vår viktigste oppgave i forhold til arbeidsplan er å påse at lokal-lagene jobber med disse tingene.

## Arbeidsplan for HBK 2017

Hedmark Bygdekvinnelags arbeidsplan bygger på NBKs formålsparagraf og NBKs arbeidsplan. Den skal være et verktøy og motivasjon for videre innsats.

**Vårt slagord er: Bygdekvinnelaget – møteplass for aktive kvinner**

### Kommunikasjon og organisasjonsutvikling:

- Hovedmål: Fortsette å jobbe for å øke medlemstallet. Målet er å opprettholde våre lokallag.
- Gi ut HBK-nytt til alle medlemmer to ganger årlig.
- Bruke HBKs nettside og facebook-side aktivt, og oppmuntre til å bruke data som arbeids- og kommunikasjonsverktøy.

Matkultur	Miljø	Kvinneliv	Arbeids-, nærings- og samfunnsliv
Fokusere på NBKs nye råvareaksjon «Ville vekster»	Spre informasjon og ideer om miljøsaker til lokallaga.	Støtte opp om NBKs internasjonale prosjekt i Mosambik.	
Fokusere på barn og unges helse og kostholdssituasjon	Oppfordre alle lokallag til å ha et miljøarrangement i året.	Oppfordre alle lokallag til å markere den Internasjonale kvinnedagen 8. mars, og den Internasjonale Bygdekvinne dagen 15. oktober, gjennom et flerkulturelt arrangement.	Være med å synliggjøre entrepenørskap og små bedrifter. Synliggjøre bygdekvinner, kvinnelige gründere og deres aktiviteter i media.
Videreføre fylkets matvaretradisjoner	Følge opp NBKs beredskapsplan «Tryggere sammen» Oppfordre til	Aktive kvinner i bevegelse	Motivere våre medlemmer til deltagelse på kurs og

	deltagelse/bidrag på «Krafttak mot kreft»		møter, lokalt, regionalt og nasjonalt.
Markedsføre bøkene Hårdaskost og hærasmusmat, potetboka og Helenes havrebok	Videreføre holdningskampanjen «Mitt søppel – mitt ansvar»	Oppmuntre ett eller flere lag til å arrangere bygdestreif.	Oppfordre til fellesmøter mellom bygdekvinnelag og bondelag og Bygdeungdomslag.
Fokus på ren og trykk mat, lokale råvarer, lokalprodusert og kortreist mat. Etterspørre spisesteder med lokal mat.	Være bevisst på unødig bruk av plastemballasje.		Bidra til kompetanseheving og opplæring i bruk av IKT gjennom økt aktivitet.
Vurdere deltagelse på matmessa «Midt i matfatet»			

Vedtaket: Ta ut; arbeide for kvinners muligheter for høyere utdanning i nærmiljøet – sette inn «Aktive kvinner i bevegelse». I punktet «oppfordre til fellesmøter mellom bygdekvinnelag og bondelag, føre til; og bygdeungdomslag. Sløyfe punktet «bistå bygdeungdomslag i oppstartfase». Og vi i HBK-styret skal jobbe videre sammen for å komme frem til en bedre årsplan, eventuelt et årshjul.

#### Lørdag 25 mars.

Tove Hoppestad fra NBK åpnet lørdagen. Visjonen til NBK:

- Bli tøffere forbrukerorganisasjon (høringer på stortinget)
- Hjelpe kvinner i andre land
- Ambisjon om å øke medlemsmassen (bli større)
- Være en tydelig samfunnsaktør
- Lokal lagene som er den store «motoren»

16. oktober vil det være en «forbrukermakt- aksjon» Bama skal lage og levere slik at BK kan stå utenfor butikkene og gi ut smaksprøver. NBK jobber videre om å ikke kutte skolefrukt. Det er siste fase av Mosambique prosjektet, og de leter etter nye prosjekt. Skolemat, det å kunne servere elevene et skolemåltid er viktigere enn noensinne. Bygda i bevegelse har gitt positivt engasjement. Samarbeid med innvandrerkvinner, her kan man søke om midler (8000,-) Nettsidene er ikke i mål enda. 20-22 oktober 2017 er det inspirasjonsseminar i Bergen. NM i grautkoking.

**Sak 13. A) Godtgjørelser til styret, utvalg, valgnemnd og revisorer.**

**Fast godtgjørelse for styremedlemmer:**

Leder: kr. 20.000,- pr. år (uendret)

Enstemmig vedtatt

Øvrige styremedlemmer: kr. 2.000,- pr. år (uendret)

Enstemmig vedtatt

**Møtegodtgjørelse:**

Leder, nestleder og styremedlemmer: Kr. 1000,- (uendret)

Enstemmig vedtatt

AU-, leder- og årsmøte, samt årsmøte HB og HBU kr. 1000,- (uendret)

Enstemmig vedtatt

**Godtgjørelse for telefon/kontorrekvisita:**

Leder, nestleder og styremedlemmer: kr. 1000,- pr. pers (uendret)

Enstemmig vedtatt

**Revisorer:**

Kr. 1000,- pr. møte (uendret)

Enstemmig vedtatt

**Valgkomitemedlemmer:**

Kr. 1000,- pr. møte (uendret)

Enstemmig vedtatt

**B) Kjøregodtgjørelse:**

Bruk av egen bil – pr.km: Statens satser (pt.kr. 3,50 pr. km (skattefri))

Enstemmig vedtatt

Passasjertillegg: Statens satser (pt.kr. 1,00 pr. km. Pr. passasjer)

Enstemmig vedtatt

**Sak 14. Kontingent**

Kontingenten til HBK for 2018 kr. 125,- uendret.

Enstemmig vedtatt.

**Sak 15. Budsjett 2017**

Karin Rugsveen la frem budsjettet. Vedtak: til etterretning

**Sak 16. Årsmøteforedrag ved Sverre Eier (Børli selskapet).**

Sverre Eier hadde en halv time til disposisjon. Vi ble vist bilder, og noen strofer fra hans dikt. Hvor også noen har blitt satt melodi til. Til slutt sang vi alle hans «Tømmerkojevise».

**Sak 17. Valg iflg. vedtekter.**

Møteleder/ordstyrer Laila Wang Bjerke ledet oss gjennom valget. Monica Hagren fra styret tok nytt navneoppdrag. Det var totalt 65 stemmeberettigede.

Valgkomiteens forslag:

1. **Leder for 1. år:** Sigrid Holmen, Hof Vestre BK, gjenvalg  
**Vedtak: Valgt med 59 stemmer, 4 blanke**
  
2. **Styremedlem for 2 år:**  
Sør-fylket: Kathe Yvonn Seigerud, Odal BK, gjenvalg  
**Vedtak: Valgt med 64 stemmer, 1 blank.**  
Nord-Østerdal: Aud Ragnhild Voll, Nedre Folldal BK, gjenvalg  
**Vedtak: Valgt med 62 stemmer, 1 blank.**  
Ringsaker: Reidun Sørlandsengen Hauger, Ringsaker BK, ny  
**Vedtak: Valgt med 65 stemmer**
  
- Ikke på valg:**  
Ringsaker: Haldis M. Schjerpen, Fagernes BK  
Sør-fylket: Monica Hagren, Odal BK
  
3. **Nestleder for 1 år:** Aud Ragnhild Voll, Nedre Folldal BK  
**Vedtak: Valgt med 64 stemmer, 1 blank.**
  
4. **Vararepresentanter for 1 år:**
  1. Midt-Hedmark: Ragnhild D. Emilsen, Åmot BK, gjenvalg  
**Vedtak: Valgt med 65 stemmer**
  2. Nord-Østerdalen: Kirsti Godtland Røe, Tyllidal BK, ny  
**Valgt med 65 stemmer.**
  3. Sør-fylket Rønnaug Børresen, Brandval BK, gjenvalg  
**Vedtak: Valgt med 65 stemmer**
  
5. **Revisorer for 1 år:**  
Ellen Beate Strand, Hof Østre Bk, gjenvalg  
Kjersti Narum, Romedal Bk, gjenvalg  
Vara: Lise Bjugstad, Brøttum, gjenvalg  
Vara: Hanne Marit Amb, Brøttum, gjenvalg  
**Vedtak: Valgt ved akklamasjon**
  
6. **Gullkorn-Komitè:**  
Karin Garberg, Vang BK , ny 2 år  
Sissel Aasbrenn Kværnes, Rendalen BK, ny 2 år  
Brit Vingelsgaard Ryen, Vingelen BK, ikke på valg, 1 år  
Gerd Skiaker Stenberg, Romedal BK, ikke på valg, 1 år  
**Vedtak: Valg ved akklamasjon**
  
7. **EU-utvalg:**  
Leder: Haldis M. Schjerpen, Fagernes BK, ikke på valg  
Rønnaug Børresen, Brandval BK, ikke på valg  
Astrid Liberg, Heradsbygd BK, gjenvalg  
**Vedtak: Valgt ved akklamasjon**

8. **Møteleder for årsmøte 2018:**

Kjersti Narum, Romedal BK

Vara: Brynhild Lervang, Rendalen BK

Vedtak: **Valgt ved akklamasjon**

9. **Valgkomitè 2017:**

Ringsaker: Sidsel Ophus, Fagernes BK, ny 2 år

Vara: Kari Ensby Teslo, Ringsaker BK, gjenvalg 2 år

Midt-Hedmark: Borghild Økland Gamme, Furnes BK, ny 2 år

Vara: Helga A. Dieset, Åmot BK, ny 2 år

Nord-Østerdal: Synøve Eithun Øien, Nedre Folldal BK, ikke på valg, 1 år

Vara: Sidsel Holm, Os, ikke på valg, 1 år

Sør-Fylket: Anne E. Aandstad, Hof Østre, ikke på valg, 1 år

Vara: Anne Lise Skoglund, Hof Østre BK, ikke på valg, 1 år

**Sak 18. Orientering.**

Valgkomiteen ville gjerne at lokallagene legger frem om noen som kan være aktuelle for fylkesstyret. Gjelder å bruke god tid.

Kan søke om støtte fra NBK da det gjelder organisasjonsutvikling (til f.eks ledermøte) 20.000,- kr.

Åmot ønsket oss alle velkomne til Østerdalen Hotell 9-10 mars 2018.

Solvår Sundkøien takket for årsmøte på vegne av Eidskog BK.

Sigrid Holmen takket Karin Rugsveen for flott arbeid i hennes 2 år som kasserer i HBK, hun ble overrekket blomst fra HBK.

Sigrid Holmen takket på vegne av Hedmark Bygdekvinnelags styre, Eidskog BK for et flott arrangement og alle delegater for et flott årsmøte. Sigrid ba også valgkomiteen om å allerede nå begynne å tenke på leder for HBK. Sigrid har sagt ja til 1 år til, men etter det må noen andre ta over.

Eidskog, 25. mars 2017

Liv Kari I. Andreassen

Bente Haugom